

# 深圳累计报告病例12例 属同一传播链条

## 11日晚 新发现3例 确诊病例

综合深圳市卫健委11日晚和12日的通报,11日深圳新增本土确诊病例7例,截至11日24时,深圳累计报告12例病例(其中11例确诊病例、1例无症状感染者)。新增病例与之前的确诊病例或是密接者,或存在时空交集,彼此关联,属于同一传播链,传播链条清晰。

羊城晚报讯 记者王俊报道:深圳市卫健委12日通报,11日晚,深圳市新发现3例新冠肺炎确诊病例和1例无症状感染者。

深圳市罗湖区东晓街道新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部12日凌晨发布通告:根据疫情防控工作需要,即日起在东晓街道兰花社区划定管控区。

病例9:女,26岁,是病例5的女儿,居住在罗湖区清水河街道草埔西社区鹤围村64栋,诊断为新冠肺炎无症状感染者。

病例10:男,2岁,是病例9的儿子,居住在罗湖区清水河街道草埔西社区鹤围村64栋,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

病例11:男,42岁,宝安区某物流公司员工,居住在罗湖区清水河街道草埔西社区鹤围村58栋,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型)。

病例12:女,34岁,罗湖区某美容机构员工,居住在水库新村统建楼2栋,是病例4的密接者,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

以上病例均是密接者排查、重点人群管控筛查中发现,病例9、10与此前病例5、6、7为同一个家庭成员。

初步判断,新增4名病例与之前的确诊病例或是密接者,或存在时空交集,彼此关联,属于同一传播链,传播链条清晰。

新增病例均已转送到深圳市第三人民医院应急院区隔离治疗,情况稳定。相关密接者、次密接者及重点人员正在排查中,其居住地、工作及活动区域已实施管控措施,有关重点场所已进行终末消毒。

据统计,截至11日24时,深圳累计报告12例病例。



深圳大学附属华南医院核酸实验室检测员工作中 羊城晚报记者 王俊 摄

## 11日截至17时 新增4例确诊病例

羊城晚报讯 记者郭起报道:1月11日晚,深圳召开疫情防控新闻发布会,公布当日新增4例确诊病例的活动轨迹,涉及龙岗、罗湖、福田三个行政区。

据深圳市卫健委二级巡视员林汉城介绍,新增4例病例与之前确诊的4例病例或是密接者,或存在时空交集,彼此关联,属于同一传播链,传播链条清晰。

### C 8例确诊病例传播链条清晰

林汉城表示,截至11日17时,深圳本轮疫情累计报告8例确诊病例。新增4例确诊病例均在密接者排查、重点人群管控筛查中发现,与之前确诊的4例病例或是密接者,或存在时空交集,彼此关联,属于同一传播链,传播链条清晰。

深圳市、区相关部门全面核查8例病例14天内的活动轨迹、人员接触情况,已追踪密接者1577人,次密接者1942人,均已按要求管控。

目前,所有病例的工作地、居住地已实施管控措施,就餐地点、活动场所、交通工具等重点场所已进行环境核酸采样和终末消毒。按照“应检尽检”的原则,加强一般接触者、重点人群的排查和管理。



深圳罗湖用无人机运送核酸检测样本 羊城晚报记者 林园 摄

### 深圳: 校外托管机构 暂停托管服务 妥善处理好退费等事宜

据深圳市教育局微信公众号消息,深圳市校园疫情防控工作专班11日发布通告,要求从即日起全市所有校外托管机构暂停提供托管服务,具体恢复时间另行通知。

通告指出,各校外托管机构要切实增强疫情防控意识,依法履行疫情防控责任;妥善处理好托管时间调整及退费等相关事宜,切实保障家长及托管学生的合法权益。

各级教育行政部门要认真传达深圳市疫情防控工作部署,并就校外托管机构暂停提供托管服务事宜通知到辖区学校、学生及家长,切实做好疫情防控工作。(央视)

### 龙岗: 所有外卖快递 一律禁入小区 实行无接触配送

据微信公众号“深圳龙岗发布”11日消息,深圳龙岗区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部办公室当日发布通告:自1月11日起,龙岗区将吉华街道现有封控区、管控区以外区域调整为防范区,至此,布吉、坂田、吉华街道除封控区、管控区外区域均为防范区,并进一步加强全区相关场所防控措施。

根据通告,龙岗区所有外卖、快递、投送等一律不得进入小区,城中村不得进入楼栋,实行无接触配送,在小区出入口、城中村楼栋下中转移取。(央视)

## 节前春运高峰28日开始 高速服务区充电桩一桩难求 广州多家客运站将逐步撤销

### 省交通运输厅上线民声热线回应热点问题

羊城晚报记者 王丹阳

2022年春运将于1月17日开始,广东客流量有何变化?出行高峰期是哪几天?道路拥堵怎么办?高速服务区新能源车充电桩“一桩难求”咋破解?广州多家汽车客运站传出将逐步撤销,会否影响春运?……11日上午,省交通运输厅上线《广东民声热线》栏目“春运专场”,对市民关注的问题一一回应。

### 道路交通量降 铁空水客流量升 加强管控严防疫情传播

节日期间,省交通运输厅一级巡视员章权称,根据预测,今年春运,广东道路客运交通量将有所下降,铁路、民航、水运客流量将有所上升。

节前广东春运高峰预计在1月28日至1月31日(年廿六至年廿九)之间。

他表示,近期国内多个城市出现散发疫情,广东交通部门将在春运期间,特别加强对进出高、中风险地区的客运营管

### 具备条件但尚无充电桩的服务区 春运前充电设施全覆盖

随着春运自驾人群不断壮大,新能源汽车蓬勃发展,广东高速服务区在去年春节和国庆长假都出现充电桩“一桩难求”的尴尬局面。

节目中,有车主在视频采访中“吐槽”,大的服务区也只有6个充电桩,每车至少要充半小时,节假日要想充电,至少要等两三辆车,等待时间动辄以小时计。

有高速服务区工作人员表示,平时服务区充电桩使用率不足10%,每天只有十几辆车充电,但在去年春节高峰期间,该服务区常有数十辆车排队等待充电,去年十一期间增加充电桩后,高峰期间仍有十几辆车排队。

对此,省交通运输厅公路运营管理处副处长刘丽表示,“忙闲不均”和地域分布差异是主要原因。她介绍,截至2021年底,广东已建高速公路服务区237对,共463个,累计建设充电桩1140座,充电停车位2280个,是2019年初的13倍。

且这些数据只是国标充电桩,不包括小鹏等车企专门出资与路段合作建设的充电桩。

2020年广东省交通运输厅已把充电桩建设列入该厅十件民生实事之一,要求2020年底实现干线高速公路充电设施全覆盖的目标。根据《广东省高

### 撤客运站不会无视需求“一刀切” 有替代出行方式才会撤

“不是每个人都坐高铁,也不是每个人都会坐顺风车。”节目的视频采访中,一位正在广州天河客运站站台的年轻男乘客说,如果真的有撤销客运站,那么就忽视了一些有实际需求和考虑经济因素的人。

而一位常往返于广州、河源的乘客表示,坐一趟高铁的单程票价相当于客运往返一次。也有乘客谈到,从广州市区到高铁站再到目的地,总的耗时可能比直接坐客车要多花1小时。

对于去年底传出芳村、天河等广州10家汽车客运站将逐步撤销的消息,广州市交通运输局道路运输处处长龙小强在节目连线中回应称,随着高铁、城际轨道的发展,全市客运量快速下降,是广州考虑撤销客运站的原因。

龙小强介绍,十年前广州客运站每天客流量约33万人次,去年只有2.5万人次;同时,随着轨道交通不断拓展,此下降趋势不会发生大的逆转。根据调查,广州有客运站需求的群体主要是外来务工人员,出行范围为周边地市之

### 本轮疫情动态

国家卫健委:

## 11日新增本土确诊病例166例 其中河南118例、天津33例、陕西8例、广东7例

羊城晚报讯 国家卫健委12日通报,1月11日0时—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例221例,其中本土病例166例(河南118例,其中安阳市65例、许昌市41例、郑州市12例;天津33例,其中津南

区28例、西青区3例、河西区2例;陕西8例,均在西安市;广东7例,均在深圳市)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者32例,其中本土4例(天津3例,均在津南区;广东1例,在深圳市)。

### 广州海珠 重点行业从业者免费测核酸

羊城晚报讯 记者11日获悉,为有效控制和降低疫情传播风险,广州市海珠区于1月11日至12日开展重点行业从业者免费核酸检测,做到应检尽检、不漏一人。

检测对象为医疗卫生机构、快递物流、冷链食品、商场超市、市场、餐饮、影剧院、网

吧、KTV、交通站场、公共交通等重点行业从业人员(1月8日以来已做核酸检测的人员除外)。

核酸检测结果出具前,请尽量减少流动,不参加聚集活动。本人健康码或健康码是黄色或红色的,不在本次检测范围内。

(李煊坤)

## 奥密克戎是大号流感? 张伯礼:说法不恰当

截至11日中午,由新冠变异病毒“奥密克戎”引发的天津本土疫情,已报告阳性感染者97例。“奥密克戎”是怎么传播的,该如何应对……记者11日专访了中国工程院院士张伯礼。



张伯礼(资料图) 视觉中国供图

### “风邪”特征明显 说儿童易感为时尚早

记者:“奥密克戎”在天津的快速传播是如何造成的?

张伯礼:“奥密克戎”的特点是传播快、隐匿性强、穿透力强,所以我们对其非常警觉。这次在天津的传播,源头是人还是物?目前溯源工作仍在进行。其传播特点也同在国外一样,发现的时候可能已经传到了第三代,但其临床表现并不突出,很多患者没有症状,因而也没有及时就医,造成了隐匿传播。

记者:这种变异病毒究竟有多可怕?

张伯礼:“奥密克戎”并不可怕,但它的中医证候特点确实有所不同,以往的新冠病毒我们叫“湿毒疫”,是一种“湿邪”,湿毒

蕴肺是其核心特点。但“奥密克戎”是外感风寒,风束肺卫,“风邪”特征非常明显,患者头疼、发热、咽疼、鼻塞、流清鼻涕,咳嗽、少痰,有痰的也是白痰。

记者:儿童是“奥密克戎”的易感人群吗?

张伯礼:此次天津疫情第一批感染者发生在托管班,所以儿童多一些,但并不意味着这个病毒更容易侵袭儿童。随着天津核酸检测的推进,确诊病例中儿童的比例也在逐渐下降,现在说儿童易感为时尚早。此外,儿童治疗是我们当前的重点,对儿童患者实行一人一策,希望他们早点痊愈。

### 坚持“动态清零” 接种疫苗依然很有必要

记者:“奥密克戎”是“大号

流感”吗?

张伯礼:说“奥密克戎”是“大号流感”是不恰当的,虽然它传染性强、症状比较轻,但是它有没有后遗症,现在还不清楚。根据国外数据分析,新冠肺炎的后遗症还是比较多的,远远高于流感,所以“干脆放开”“群体免疫”的做法,我觉得是不负责任的。“动态清零”我们已经坚持了两年,是成功的。

记者:本土“奥密克戎”疫情出现,防控、治疗举措会有哪些调整?

张伯礼:戴口罩、勤洗手、少聚集,调整好自己的身体状态,我们此前采取的措施对“奥密克戎”是依然有效的,接种疫苗依然很有必要。针对“奥密克戎”的一些新特点,我们也补充了新的中药方,正在和国家专家组研究。(新华社)